

萍乡烟草开展“听员工讲你我的故事”活动

为进一步推进“讲责任、讲奉献、讲纪律”活动的深入开展，展示基层员工“厚德平实、敬业乐群”的良好形象，近日，江西萍乡市烟草专卖局在全市系统深入开展“听员工讲你我的故事”活动。

活动采取与座谈沙龙的方式，组织客户经理、稽查员、送货员等一线和基层员工，召开座谈会5个，让基层员工讲述自己的平凡经历，讲诉发生在自己身边的感人瞬间和好人好事。

“讲故事”活动激发了基层员工极大的兴趣，大家纷纷敞开心扉，抢先发言，一一讲诉了“老黄牛——刘波”、“特殊的生日礼物”、“用脚步量出来的送货路线图”、“假中药铺的覆灭”等精彩故事30余个，增强了基层员工的责任意识和“平实但不平凡”的自豪感。（刘德伟）

宜黄烟草做细做实 烟叶烘烤前准备工作

烟叶烘烤是烟叶上水平、上质量的关键环节，如果说种植是基础，那么烘烤则是关键，烤好是个宝，烤不好不如草。当前，烟叶即将进入采摘烘烤的关键环节，为保证烟叶能够正常进入烘烤，宜黄烟草积极行动，全力做细做实烟叶烘烤前准备工作。

一是强化田间后期管理。针对近期天气雨水较多，提前开好烟田排水沟，防止雨季到来积水和涝害，同时做好烟田卫生，清除枯株病叶，切实落实病虫害防治工作，决不放松烟田后期管理，确保为烟叶烘烤提供优质鲜烟。

二是做好基础工作。备足烘烤用煤，备齐编烟工具，搭好烟棚，每座烤房准备一套烧火工具，为烟叶烘烤打下良好的物质基础。

三是加强技术培训。组织烟农参加烘烤知识培训，使烟农认真学习烘烤设备操作，牢记操作程序，掌握常见故障的排除措施，为烟叶烘烤奠定扎实的理论基础。

四是认真检修烤房。在烘烤前对烤房进行一次全面检修，认真检查自控仪、散热器等设施及烤房门、烤房内外墙是否渗漏，确保封闭严密，对于新建烤房确保空运行一次，并充分烘干，同时认真检查烤房供电线是否正常、是否安全可靠，确保每座烤房运转正常，为烟叶烘烤提供可靠的硬件设施。（邹海莉）

乐安农民种烟积极性明显提高

近日，笔者在江西省乐安县境内的抚八公路沿线看到，两旁的田野里到处是忙着为烤烟除草、抹芽的烟农。县烟办主任游高亮高兴地说：“这两年我县农民种烟积极性明显提高了，真正实现了由过去要我种到现在我要种的转变。”

前些年，该县采取计划经济时的行政手段，强行要求农民种烟，引起农民反感，结果事与愿违，面积虽然上去了，但效益很差，农民从中没有获得应有的收入。

近年来，县委县政府转变观念，开始尊重市场经济规律和农民的意愿，种不种、种多少、种在哪里全部由农民自己决定，行政人员由指挥者变成服务者，对农民加强宣传发动，着重进行生产技术培训和指导，大力推广新工艺，加大资金扶持力度，使农民从种烟中实实在在得到好处。去年，全县种植烟叶184万亩，烟农人均纯收入5000余元。尝到了种烟甜头的广大烟农今年纷纷扩大种植面积，全县种烤烟33万亩，烟农户均种烟17.5亩，真正走上了专业化生产、规模化种植之路。（何晓姝）

江西中烟与省烟草召开 “金圣”低焦品牌销售暨订货恳谈会

为迅速贯彻落实在井冈山召开的“加强金圣品牌培育工作座谈会”，特别是落实好国家局副局长何泽华及省委常委、常务副省长凌成兴和副省长洪礼和对“金圣”品牌培育及江西烟草发展的重要指示，近日，江西中烟工业有限责任公司与江西烟草专卖局（公司）在南昌召开了“金圣”低焦品牌销售动员暨下半年订货恳谈会。江西中烟党组书记、总经理郑伟，江西省局（公司）局长（总经理）徐王莹出席会议并分别作讲话。

郑伟在讲话中首先感谢全省商业公司长期以来对江西中烟及“金圣”品牌给予的关心、支持与厚爱，并围绕贯彻落实国家局局长姜成康关于将“金圣”品牌培育成行业知名品重要成员的指示精神、江西中烟“十二五”期间的发展思路等向大会作了通报。郑伟理性分析了省内市场“金圣”品牌发展现状，并对江西中烟提出要求：一是要理清思路。在品牌发展上要重点突破一类、主攻二类、提升三类产品，着力培育低焦、低

害产品。二是要优化市场。典藏系列“金圣”稳固培育，经典系列“金圣”稳固规模，时代系列“金圣”上新的规模；要夯实商机，盯住未来的市场。三是要强化市场终端。要加强“金圣”品牌形象的宣传，加强旅游市场的消费，加强集团消费，加强终端市场价格维护。四是要提升服务水平。在服务水平、品类构建、工商协同上，要继续把工作做好。

徐王莹表示，省局（公司）会一如既往地高度重视“金圣”品牌培育工作，积极配合江西中烟做好“金

圣”（黑老虎）低焦系列在省内市场的培育，并对江西烟草今后培育“金圣”品牌的工作提出三点要求：一是要提高思想认识。培育发展好“金圣”品牌是工商共同发展的根本要求，是商业企业利益的关键所在，是商业企业义不容辞的责任。同时，他要求全省商业系统要落实好“四个优先”。二是要明确目标任务。全省各地市公司在保证价格稳定、合理毛利、合理库存和货源供应的前提下，要全力达成“金圣”品牌各项销售目标任务。三是要落实政策措施。要充

分发挥商业企业培育“金圣”品牌的政策指导作用，市（局）公司的主体作用和终端引领作用。

江西中烟有关领导介绍了新开发的四款“金圣”（黑老虎）低焦新品及今后“金圣”品牌培育的想法，江西省局（公司）有关领导对各地市培育好“金圣”品牌进行了部署。会议详细介绍了“金圣”（黑老虎）双低系列产品和营销策略以及下半年江西中烟省内市场订货想法，并对“金圣”（黑老虎）双低系列培育和下半年订货提出了有关建议。（陈小华）

新余烟草 举办“党在我心中”演讲比赛

为纪念建党90周年，深入开展“创先争优”活动，近日，江西新余市烟草专卖局举办了“党在我心中”演讲比赛。

来自该市系统的11名参赛选手紧扣主题，博古览今，用朴实的语言讲述了党的诞生、成长、奋斗的艰难历程，用生动的故事诠释了党勇担时代重任

（龚国兵 曾秋红）



景德镇烟草扎实开展 “发展提升年”活动

为提高服务水平，更好地为零售客户服务，景德镇市局（公司）物流配送中心扎实开展“发展提升年”活动，要求全体送货员要树立“始于客户需求，终于客户满意”的观念，以耐心细致的工作态度对待客户需求，以真心的付出为客户排忧解难，以细心的服务提高客户的满意度。一是每月对市区和浮梁各送货线路进行抽查，重点检查送货质量、文明用语等情况，征求零售户对卷烟送货的意见和建议，及时解决零售户对卷烟送货的投诉问题，一般投诉问题当天给予答复，对重大问题答复时间不超过三个工作日。二是强化卷烟送货过程考核，提高送货的准确性，提高装载效率。切实做好广大零售户服务工作，纠正服务中存在的不正之风。三是积极配合相关部门推广网上订货业务模式，切实通过制度和政策措施，确保网上订货各项工作扎实有效开展，提高服务水平和客户满意度。（杨明）

江西烟草局长徐王莹到井冈山烟草调研

近日，江西省局（公司）徐王莹局长（总经理）一行在吉安市局卢卫铭局长的陪同下来到井冈山市局（分公司）调研，听取了井冈山市局（分公司）工作情况汇报。

徐王莹对井冈山烟草的工作予

以充分肯定，指出井冈山市局各项工作呈现新局面，保持了企业稳定健康发展，干部职工精神状态饱满，工作氛围浓厚。对井冈山市局（分公司）下一步工作，徐王莹提出了三点要求：

一是卷烟销售的重点是做好旅游烟市场。旅游烟市场是一篇大文章，市场卷烟消费者多，市场潜力大。同时，要保持经济运行平稳发展，防止经济运行大起大落。

二是队伍建设的重点是提升综

合素质，保持良好的精神状态。

三是专卖管理的重点是强化市场监管，保持市场规范有序。确保井冈山旅游市场无假烟，切实提高市场净化率和占有率，防止外流卷烟对本地市场的渗透。（毛永强）

鹰潭烟草 举办“党在我心中”演讲比赛

近日，江西鹰潭市局举办了一场以“党在我心中”为主题演讲比赛。会场气氛热烈，充满激情的演讲赢得了在场观众的阵阵掌声。来自各县级局、市局机关科室的17名

选手参加了演讲比赛。

参赛选手以“党在我心中”为主题，回顾党的光辉历程，讴歌了党在不断赢得在场观众的阵阵掌声。来自各县级局、市局机关科室的17名

所思所想，所感所悟演绎成激情飞扬的文字，进一步展现了党员干部乐于奉献、与时俱进的良好精神风貌，抒发自己对党、对祖国和对社会主义的热爱。

比赛中，还进行了现场观众互动答题，在轻松、愉悦的环境中让党史知识深入人心。（于典龙）

郴州烟草 积极做好烤烟大田管理

烤烟移栽后，湖南省郴州市烟草公司烟叶生产经营部及时组织召开技术决策会，于4月初制订烤烟生产管理工作预案，针对2011年大田烤烟生产可能发生的情况，对生产技术方案进行调整跟进，及时采取了五项技术措施。

一是要注意合理灌溉，稻草覆盖，防旱促苗。针对今年1-3月降雨偏多，根据对4月份可能发生阶段性干旱的预测，为了尽力避免阶段性干旱，对今年烤烟大田前中期生长的不利影响，要求烟区技术员务必注意天气预报，指导烟农科学灌溉，加强水分管理，覆盖稻草，保湿防旱，保持茎体滋润，确保烟苗生长适宜的水分需要。

二是要求适当早施偏施肥水，施肥适当提前，持续均衡满足烟株生长的营养需要，提苗早发。针对今年烤烟移栽后气温回升快，营养需求急的特点，要求各产烟区调整施

肥方案，其要点是提高提苗肥的用量，增加追施提苗肥的次数，提早追施团棵——旺长肥。具体要求是烟草专用提苗肥的用量由往年的5-8kg/亩增加到10-12kg/亩；浇施提苗肥的次数由往年的1-2次增加到3-4次；提苗肥浇肥浓度严格控制在0.5%；在4月下旬烟株团棵前和团棵时，及时早施、重施团棵——旺长肥2次，每次每亩追施烟草专用肥20-30kg，追施完套餐配肥中的所有烟草肥料。

三是要求提早培管，促进烟株立体根系的迅速形成，加速烟苗早生快发，快速搭好优质丰产的长势长相。具体要求是全市烟田提早于4月中旬结合浇施提苗肥及时进行小培土，培土平炕，促进二级根系早发；在4月下旬团棵时结合追施团

棵——旺长肥，及时进行大中耕培土，促进三级立体根系的形成，为快速搭好优质丰产的长势长相奠定

“根本”基础。

四是要注意预防花叶病，防止花叶病的传播流行。根据病虫预报和4月初蚜虫发生严重的情况，我们预测到今年花叶病可能偏重发生。为预防花叶病的传播流行，要求各县市务必采取综合防控措施：一是普及治蚜技术，指导烟农注意观察虫情，科学使用日高、氧化乐果等农药防治蚜虫；二是要求科学施药预防花叶病。要求各产区从4月中旬到5月下旬，分别使用毒消、菌毒必克、好普等病毒抑制药剂交替喷施烟田3次以上；三是要求讲究田间卫生，减少人为传染。特别是在中耕培土、理除脚叶和打顶抹芽时，务必要坚持先健株后病株的操作秩序及对感病严重的烟株“连根拔除”的原则。在突出花叶病防治重点的同时，统筹兼顾，综合防治马铃薯Y病毒病、黑茎病、青枯病及烟青虫、蚜虫、斜纹夜蛾等“四病四虫”。

五是要注意预防和处理早花。针对今年苗床期过长、烟苗素质弱、气温回升快、烤烟生长速度可能加快，如果烟农生产管理措施不能及时调整跟进，烟田就可能因为营养供应不足、培管不当、高温干旱胁迫等因素而发生早花的预案，我们在烟田管理初期，就要求各站在指导烟农时采取及时偏施早施肥水、施肥提前、持续供应营养；提早培管，及时组织小培土、大培土；稻草覆盖、合理灌溉等措施预防发生早花；同时，对早花的处置技术及早进行安排布置。

目前，全市特别是全国现场会参见沿线路的普高、仁义、樟市等县区，大田烤烟生长稳健，已经进入旺长期，烟株营养平衡，叶色草绿，叶数14-18片，个体发育健壮，群体平衡协调，打顶后株有效叶数能够达到18-20片，为优质丰产奠定了良好的物质基础。（范雄）

烟农培训强素质 广西隆林创出新模式

2011年以来，广西隆林各族自治县烟草专卖局（公司）烤烟生产办公室在开展烤烟技术培训中，转变培训理念，创新培训模式，大力实施烟农素质提升工程，努力提高烟农科学种烟、科技兴烟、管理服务和致富带富能力，着力打造一支高素质的烟农队伍。

转变理念，创新模式。从“被动”向“主动”转变。在培训内容上，推行模块选学法，把种烟户培训内容划分为育苗、机耕、植保、烘烤、分级五大模块，每个模块又细分为若干个专题。在培

训授课中，政治理论知识、实用烤烟技术、实践操作的内容各占1/3。2010年12月至2011年2月全县各烟区举办了烤烟技术学习班92期，培训烟农2700人（次）；从“封闭”向“开放”转变，借力先进烟区乡镇开展实地参观培训；从“单式”培训向“综合式”培训转变，联合工会、扶贫、农业等部门开展培训，认真组织实施“先培训，后种烟”工程，通过这些部门补助部分培训经费，分片分批进行培训。全县共组织

分不同文化、不同年龄、不同讲课内容等多层次进行培训，同时还采取“种烟农户+基地”的培训模式，利用蛇场乡商品苗育苗工场作为基地，请湖南中烟公司、科地公司、广西区烟草公司等专家和技术人员给予现场授课。通过开展技术培训教育，初步实现了烟农从过去单项集中培训学习向现代烟草农业全面综合培训学习转变。

拓展渠道，搭建平台。各站点在县烟草局及烟办的精密布置下，分期分批派后进和新烟户到大棚、中棚、烘

烤工场进行参观和全日跟班学习。如蛇场乡自建大棚以来，有近200人（次）到此跟班学习；推行烟户专业技术锻炼。有针对性地抽调种植户到基地进行专业技术操作学习和锻炼，培养他们在育苗过程中，掌握肥料配制、点种机操作和衬膜垫放、温湿度管理等专业操作技术，使他们在“听、讲、做”中学到知识，能解决一些育苗的重难点。

延伸领域，找准抓手。县烟草局、县烟办通过各种媒体，开辟宣传专栏，技术方面为烟户提供指导服务。（熊胜文 姚文艺）

（张峰云）